

来新吴 感受桥下之美

为打造“最干净城市”，提升城市功能品质，营造优美城市环境，无锡市新吴区对区域内沪宁高铁、京沪高铁、锡通高速两侧，金城高架、机场高架桥下空间等闲置空间进行合理布局，推进空间资源开发利用，打造美丽城市新空间。如今，这里不仅有全市首个“高架乐园”——金城高架乐园，还有全市最大的桥下空间体育公园——高浪路机场路桥下空间全龄体育公园，此外，新吴区还全面对辖区桥下空间环境进行了提升，打造出一处处桥下美景，点亮了城市空间，丰富了城市色彩。

李忠兰 高艺



机场路吴都路互通桥下空间夜景

桥下空间来了小鹿“一家子”

在长江东路上跨机场南路桥下，约1500平方米的空间场地被平整压实后，铺设了大片圆滑的小砾石，红蓝两色的木趣在场地上形成流线型的造型，色彩丰富又有层次感，四只小鹿——鹿爸爸、鹿妈妈、两只鹿宝宝跃动于场地之上，为整个桥下空间增添了灵动的生气。

在机场路吴都路互通桥下，白色的砾石搭配黄色的木趣，让空间增色不少，这里也“吸引”来了小鹿“一家三口”。更妙的是，这三只小鹿在夜间会发光，生动了城市的夜景。

而此前，由于高架下植物缺少雨水光照，导致植物长势很差，空秃比较严重，这些桥下空间成为“荒废”地带。通过景观造型提升后，桥下空间面貌焕然一新。



长江东路上跨机场南路桥下布景

植物景观造型美观又有活力

在高浪路与金城路互通桥下，铺设了白色、黑色和米黄三种颜色的石子，让整个桥下空间看上去美观大气，间或点缀一块景观石，这里还种植了铁树、海桐球，桥墩上则爬满了爬山虎，粉扑扑的仿真桃花、火红的仿真红枫为空间增色不少，在初冬暖阳的照射下，小小的桥下空间焕发出别样生机。

在S19跨泰伯大道桥下，铺设了火山岩，黑白灰三色砾石组合出极具艺术感的造型，搭配罗汉松、红枫等植物景观造型，原本灰暗的空间立刻明亮了起来。

这些曾经绿化缺损甚至沦为杂物乱堆的城市“灰”空间，在新吴区城管部门的用心提升和管理下，变成了城市的活力色彩空间。



S19跨泰伯大道桥下空间绿化

桥下空间“变身”便民停车场

走进南开路沈湊大桥桥下，这里划设的停车位上井然有序地停放着一排排车辆。很难想象，这里曾经是一大片裸土，很多建筑材料堆放于此。今年3月，新吴区城管局联合硕放街道城管对此处桥下空间及周边环境进行全面整治提升，平整土地约1500平方米，随后对此处进行了绿网覆盖，同时种植了景观树。

为了合理利用桥下空间，解决周边企业停车难问题，在新吴区城管部门的协调和组织实施下，随后又对该处桥下空间的地面进行了平整，划设52个停车位供周边企业员工使用。不仅门前环境干净有序了，而且还解决了企业员工停车难题，无锡建邦混凝土有限公司给城管部门送来锦旗表示感谢。



S19跨泰伯大道桥下空间景致



长江东路上跨机场南路桥下空间



南开路沈湊大桥桥下停车场